標題:國內腸病毒疫情仍處於流行期,且中秋連假將至,大人小孩皆應注意個 人衛生、落實正確勤洗手以及環境清消,以降低病毒傳播的機會。

## 内容:

- 一、疾病管制署 26 日表示,國內腸病毒疫情仍處於流行期,且中秋連假將至,家庭出遊、親友團聚、出入人潮擁擠的公共場所機會增加,呼籲大人小孩皆應注意個人衛生,落實正確勤洗手,以及居家環境清消、通風,以降低病毒傳播的機會。此外,酒精對於腸病毒之毒殺效果有限,建議可使用濃度 500 ppm 的消毒水(10 公升清水+100 毫升市售家庭用漂白水)進行一般環境消毒,調配時應穿戴防水手套、口罩及圍裙,並注意環境通風。
- 二、依據疾管署監測資料顯示,全國上週(9月17日至9月23日) 腸病毒門急診就診計 13,043人次,與前一週(13,186人次)持平,仍高於流行閾值(11,000人次);全國實驗室監測顯示社區腸病毒以克沙奇 A 型為主,腸病毒 71 型、D68等多種型別腸病毒於社區持續活動,須持續注意學童傳播風險及腸病毒重症前兆病徵。今(2023)年累計維持 10 例重症(含 1 例死亡),分別為 4 例克沙奇 A4型、3 例 克沙奇 A6型、2 例腸病毒 D68型及 1 例伊科病毒 21型,均為 5 歲以下幼童。
- 三、衛生局提醒,大人感染腸病毒通常沒有明顯症狀,容易疏於防護而傳染給家中嬰幼兒,因此大人外出返家務必先更衣,摟抱、餵食嬰幼兒前,亦應正確洗手,避免腸病毒危害嬰幼兒健康。如有身體不適,應儘速就醫,並在家好好休息,儘量減少交誼活動,以利儘快恢復健康。5歲以下嬰幼兒為腸病毒重症高危險群,一旦發現嬰幼兒出現嗜睡、意識不清、活力不佳、手腳無力或麻痺、肌躍型抽搐(無故驚嚇或全身肌肉突然收縮)、持續嘔吐與呼吸急促或心跳加快等重症前兆病徵,請務必立即轉送腸病毒重症責任醫院(彰化縣三家腸病毒重症責任醫院:彰化基督教兒童醫院、秀傳紀念醫院、彰濱秀傳紀念醫院)接受適當治療,以免錯過治療的黃金時間。